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ATA DA zga sessÃo onornÁRn DA 01! sessÃo LEGrs[AnvA DA ztp l"EGrsr"ATuRA oa cÂmena MulrrtopAt DE

PAU DOS FERROS. RN.

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, reuniram-
se os Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à

Rua Pedro Velho, ns L29L, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME

DE CARVATHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp
para participarem da 29e Sessão Ordinária da 1ê Sessão legislativa da 20a Legislatura, com o objetivo de apreciar um

total de 14 (quatorze) matérias, 01do executivo e 13 do Legislativo. O Presidente da Casa declarou aberta a 29ê Sessão

Ordinária da 1e Sessão Legislativa da 204 Legislatura. Passou a palavra para o 2s Secretário, Vereador AIÂNY SAMUET

TOPES DE FREITAS, que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença de 09 (nove)vereadores,

conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam

presentes os vereadores(as): 01. FRANOSCO DEUSIVAN DOS SAITITOS NASÁRP; 02. DOMIOAIIIA MARIIAC DE

OtlvElRA TOPES; 03. REGINALDO AwES DA SILVA;04. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 05. JAIME DE CARVATHO

COSTA NETO; 06. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 07. A!âNY SAMUEL TOPES DE FREITAS; 08. FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS; Gl. JOSE ALVES BENTO; havendo existência de quórum. Em seguida, o Presidente JAIME

DE CARVA1HO COSIA NETO, colocou a Ata da 28e Sessão ordinária para a votação, ata aprovada por unanimidade
pelos vereadores presentes, o mesmo, passou a palavra para o 2s Secretário, Vereador AIANY SAMUEL LOPES DE

FREITAS, para proceder com a leitura da Ordem do Dia. PROJETO DE LEl - Ne 236Um25 - MARIANNA ALMEIDA

NASCTMENTO, DtSpÕE SOBRE A REESTRUTURAçÃO DO CONSELHO MUN|C|PAL DOS DTRE|TOS DA MULHER, CR|A O

FUNDO MUNTCIPAL DOS D|RE|TOS DA MULHER, DEFTNE D|RETR|ZES, OBJETTVOS, COMPOSçÃO, FUNCIONAMENTO,

CoMPETÊNC|AS E MECANTSMOS DE F|SCAL|ZAçÃO E DÁ OUTRAS PROUDÊNCIAS. Vereador GUGU BESSÀ fez a defesa,

saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que este projeto tem o objetivo de fortalecimento de
políticas públicas de promoção de gênerot e de como ampliar a participação social e garantir os direitos da mulher no

âmbito deste município, e a criação do Conselho Municipal da Mulher Constitucional perante a nossa Constituição

Federal e seguindo a nova lei de licitação L4.1331 2021. É a lei de responsabilidade fiscal, onde reforça a importância

e a transparência dos recursos públicos destinados ao nosso município. É importante destacar a presença da mulher
no campo das políticas. O país conta com o Plano Nacional de Políticas para as Mulheres e com o impacto nacional de

enfrentamento à violência contra as mulheres. Desse modo, o nosso município irá se adequar às normas nacionais já

afirmando o compromisso com todas as mulheres do nosso município. E mesmo, já existindo o Conselho Municipal

dos Direitos da Mulher, a Leí ne 727/ L997, que no artigo 16 do Projeto da Lei ne 2361, fica revogado esse Projeto de

Lei e agora vai permanecer, vai vigorar o Projeto de Lei sendo aprovado por esta Casa, o Projeto de Lei ns 236L/ 2025.
Tenho certeza que todos os edis desta Casa serão favoráveis ao Projeto de Lei. Vereador REGINALDO ALVES, saudou

aos nobres pares, público presente, todos que acompanham através das redes sociais. Disse que esse projeto visa

valorizar a participação da mulher no cenário político, no cenário sociocultural do nosso município. Não só político,

mas sociocultural. É algo que vai enattecer a participação em um conselho, não só de fiscalização, mas também de

atuação, tinha questionado até com uma colega sobre a questão da participação, tendo em vista que nós temos quatro

vereadoras desta Casa, ficou assim, a início, pensando, por que não uma vereadora também fazer parte dessa

comissão? Mas aí, tendo em vista que é algo direcionado exclusivamente para o conselho do município, aí a gente

entende que realmente é entendido essa não participação de um membro desta Casa. Tendo em vista que nós temos
quatro mulheres valorosas e participativas nesta Casa, Karigina Maia, Domiciana, Aldaceia, e também Bolinha. Então,

a gente, de certa forma, parabeniza que esse conselho, de fato, possa exercer a sua função para o qual está sendo

criado. E assim na torcida que esse conceito tem uma efetívidade e uma funcionalidade na prática. É o que se espera.

No mais, parabéns pela criação e algumas alterações que foram criadas em relação ao anterior. Vereadora

DOMICIANA LOPES, saudou aos nobres pares presentes, todos aqueles que estão nos acompanhando pelas redes

Rua Pedro Velho, 1291, Centro - Telefone: (84) 3351-2904 CEP: 59.9fi!OOO Pau dos Ferros, RN



PODER LEGISLATIVO

CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS

PATACIO VER. FRANCISCO LOPES TORQUATO

sociaís, e a todos os presentes. disse que este projeto é muito importante. Sabem que é um passo muito grande, onde

vão buscar fortalecer, buscar valorizar, buscar cada vez mais incentivar as mulheres. E é bem interessante toda essa

reestruturação, toda essa composição. E, como vocês que estão acompanhando, ouviram toda a pauta do projeto, é

de suma importância às mulheres, estarem sempre acompanhando esse processo. O conselho tanto será pela questão

da gestão municipal, como também por membros da sociedade civil. Então, mulheres que fazem parte aqui do a dia a

dia também poderão fazer parte do conselho e para que possa cada vez mais buscar os meios e os seus direitos para

que possam estar sempre ínseridas na luta como diz, conquistando o espaço das lutas que tem no dia a dia como mãe,

como mulher, como funcionário, como esposa como diversas coisas que exerce. O homem tem aquela profissão dele,

mas a mulher tem mil e uma utilidades. Então, muito importante para que a gente seja cada vez mais valorizada na

nossa socíedade. vereador DEUSIVAN SANTOS, cumprimentou aos nobres pares, e a todos pelas redes sociais e pela

Rádio Cultura do Oeste e aos presentes na Casa. Disse que garantir a paridade Entre homens e mulheres na sociedade

Além de necessário ao que nosso país vem buscando há tempos, E não podemos fechar os olhos, nem nos excluir dessa

luta enquanto homens, temos gue termos a consciência de que nossa sociedade ainda é uma sociedade machista e

precisa urgentemente da voz e vez à mulher. A mulher que hoje em nosso país é a maioria, que hoje em nosso país

luta por igualdade e muitas vezes trabalha até maís que os homens, porque fazem o turno do trabalho e ainda tem

sua casa, seus filhos para tomarem conta. E é muito importante ter uma reestruturação, onde a voz da mulher e as

suas vontades sejam ouvidas e colocadas em prática em nossa cidade. Quero parabenizar a prefeita Mariana pela

sensibilidade. E é muito bom ver os novos tempos de nossa cidade, onde as minorias têm sua voz e têm vez de

questionar, de pontuar e de ser luz da sociedade, que tenha uma sociedade melhor para todos, sejam homens,

mulheres, seja minorias ou a sua maioria, que eu não entendo bem como é minoria, se a minoria sempre é mais que

os outros, mas sempre é taxado como minorias. Tem um país ainda muito necessários de discursos recursos e de

levantamentos, porque isso é cultural, temos uma sociedade ainda homofóbica, machista, e precisam dar as mãos

para modificar isso. Que a Casa do Povo seja sempre o lugar certo para estar pontuando este assunto. Vereador JAIME

DE CARVALHO, saudou a população que assiste pelas redes sociais, os que estão presentes, em especialas mulheres,

esse Projeto de Lei visa garantír a estruturação de uma política que iniciou lá atrás, com a aprovação por essa Casa

Legislativa, de um Projeto de Lei que institui a Secretaria da Mulher no âmbito do município de Pau dos Ferros. E agora,

para complementar essa política, tem a possibílidade de criar um conselho e um Fundo Municipal dos Direitos da

Mulher. lsso vai fazer com que toda a política estruturada faça com que o municípío possa destinar recursos, possa

receber emendas, possa receber convênios federais. E aí parabenizou não apenas a prefeita Mariana, mas os jovens

que estão à frente, os jovens e, em especial, as jovens que estão lá à frente da Secretaria da Mulher, a Secretaria

Lunária, o assessor Eduardo Holanda, mas também a Deise e a Maiana, que são os precursores, os prímeiros que estão

contribuindo com essa Secretaria da Mulher no âmbito da Prefeitura Municipal e que, de forma tão rápida, já têm

buscado a consolidação dessas políticas e compreendendo que nada funciona sem a participação popular através dos

conselhos e também sem a criação de um fundo, a instituição de um fundo municipal que possa receber a destinação

de recursos financeiros. Então, a política nacional hoje é uma política transversal, uma política muito bacana, instituída

pelo governo federal, inclusive as prefeituras que tiverem com toda a política das secretarias das mulheres instituídas.

o governo anunciou esse mês que receberá, inclusive, um automóvel, que vaí contribuir com as atividades das

secretarias, e se sabe que é muito difícil fazer política pública sem estrutura. Então, que venha esse automóvel, que

venham novos recursos, e que a Secretaria da Mulher possa garantir tudo isso que os outros vereadores aqui já

ponderam. A igualdade de gêneros, que possam compreender que a mulher que tem os três turnos preenchidos e

uma vída bem mais mitígada ao longo do tempo, em virtude principalmente do machismo, aBora possa ter os seus

direitos cada vez mais consolidados através dessa secretaria aqui no nosso município. Então, parabéns ao Poder

Executivo Municipal e a essa Casa Legislativa que, sem dúvida nenhuma, vai aprovar esse importante Projeto de Lei. O

presidente colocou o Projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Passou a palavra para o 2s Secretário, Vereador A|ÁNY SAMUEL para proceder com a leitura do - PROJ DE LEI -
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Ne 23s4/2o25 - FRANclscA rrAcrRA ArREs NUNEs rNsTrrur o "DEZEMBRo rÁRANJA" coMo pEníooo oe

coNsctENTrzeçÃo E coMBATE ao cÂrucrn DE pELE wo naururcípro DE pAU Dos FERRoS/RN. A sER ENVTADo pARA

As coMIssÕes. - PRoJETo DE LEI - N9 2362/2025 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS INSTITUI O PROGRAMA

MUNICIPAL DE CURSO PROFISSIONALIZANTES ES TRMíIIAS CARENTES IrIO ÂIVIBITO DO VIUITIICíPIO DE PAU DOS

FERRos/RN, EspEctFtcA e oÁ ournas pnovtoÊttcrAs. A sER ENvrADo eARA As coMrssÕrs. - pRoJETo DE LEt - Ne

235712025 - JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, INSTITUI O PROGRAMA MUNIC]PAL DE FOMENTO A CULTURA PAU-

FERRENsE corurxÃo orrcrcA, DESTTNADo A pRoMoçÃo oa enoouçÃo, DrFUsÃo, FTNANcTAMENTo E rnutçÃo
cULTURAL No MuNrcípto or pAU Dos FERRos/RN, con,t ÊnresE EM coMUNTDADES DA zoNA RURAL E EM

LoCALIDADES coM MENoR AcEsso Aos BENS E sERVrços cuLTURAts, r oÁ ourRRs pnovtoÊtrtcrAS. VereadorJA|ME

DE CARVAIHO, fez a defesa, cumprimentou a todos os presentes nesta Casa, e aos ouvintes das redes sociais, disse

que o programa Conexão Oiticica ela nasce muito mais desse chão, das praças, das necessidades dos trabalhadores

em cultura, dos fazendeiros de cultura deste município, das comunidades rurais que têm tão pouco acesso à cultura.

É um programa que tem como objetivo principal democratizar o acesso à cultura, fazer com que os artistas possam

participar da construção de um calendário cultural, para que eles possam participar de uma política de editais, de

modo a fomentar também a cultura como uma forma de também potencializar a renda dos artistas. Tem muita gente

que vive de cultura. Cultura não é apenas apresentação cultural, tem muita gente no município que vive de fazer

cultura, e a cultura é o que sustenta, é o que faz com que as identidades sejam repassadas de geração em geração.

Por isso que, volta e meia, traz sempre uma lndicação, um Projeto de Lei voltado à cultura, porque Pau dos Ferros é

uma cidade que esquece das suas origens, Pau dos Ferros é uma cidade que não sabe contar a sua história. Então, a

precisa, cada vez mais, enquanto representantes do povo pauferrense, compreender que essa demanda histórica, que

ao longo do tempo foi sendo esquecida, agora ela precisa ser potencíalizada. E por que conexão oitícíca? Porque a

oitícica, além de ser uma árvore frondosa e que representa as nossas origens, é também uma árvore resistente, assim

como a cultura resistente e como os trabalhadores de cultura são resístentes também. Por quê? Porque não se dá

valoràcultura.Aculturaésempreumaquestãoàparte,ésempreasobradoorçamento,ésempreaquiloque,quando
dá, é feito e é potencializado. Então, esse Projeto de Lei, de forma muito objetiva, ela tem como proposições,

principalmente, criar chamadas públicas anuais para a ocupação dos espaços públicos do nosso município, garantindo

a transparência e as oportunidades iguaís a todos os fazedores de cultura, a críação de um calendário cultural popular,

através da escuta e através também do chamamento público à democratização da participação desses atores culturais,

o mapeamento e a produção dos artístas locais, porque hoje não tem esses artistas e esses fazedores de cultura de

forma mapeada. onde é que a gente vai encontrar aquelas pessoas que fazem o fuxico onde é que tem os cantores

onde é que tem os instrumentistas, onde estão presentes os dançarinos, onde estão aquelas pessoas que sabem

representar através do teatro quem são aqueles que desenvolvem a sétima arte as curtas-metragens aqui no

município, então assim, esse mapeamento nunca foi feito e é necessário saber quem são essas pessoas, quem são

esses atores para poder potencializar a cultura local. E também a criação de uma plataforma com o mapa da cultura
pau-ferrense. E aí, pessoal, é extremamente necessário que se compreenda que uma polítíca como essa não é
desenvolvida apenas com recursos do município. Trazendo aqui para que em 60 dias, a Prefeitura Municipal possa

instituir, através de decreto, através de uma lei complementar, possa institucionalizar esse programa, porque sabem

que existe sim a dificuldade de recursos, mas aqui está apontado que a principal fonte de recurso para desenvolver

esse programa é através da PNAB, da Política Nacional Aldi Blanc, ou da LeiAldi Blanc, como a maioria das pessoas

conhece. Então, fica o pedido para que todos os edis dessa Casa possam compreender a cultura como memória, mas,

principalmente, como um grande gerador e potencializador da renda do município. E que esse programa, Geração

Oiticica, pode ser um passo de democratização da cultura, mas também de consolidação das políticas culturais aqui

em Pau do Ferros, através da Secretaria de Cultura e Turismo. Então, fíca o seu pedido para que todos vocês sejam

sensíveis a essa causa e que possam somar esforços a todos para que possa lutar pela cultura do povo pauferrense.

Vereador REGINALDO ALVES, saudou aos nobres colegas parlamentares, público aqui presente, e toda a equipe da

Rua Pedro Velho, 1291, Centro - Telefone: (84) 3351-2904 CEP: 59.900{00 Pau dos Ferros, RN

*i -l 
J*

tü;t
q;{Q.1r;;?.;;



*l -r *
t{Ê#
r:lf-!t:g5rr,

PODER LEGISLATIVO

cÂnaeRa MUNrcrpAr DE pAU Dos FERRoS
peúoo vER. FRANcrsco topEs roRquATo

lgreja Batista que está presente. É sempre um privilégio ver esta Casa com servos de Deus. Porque onde tiver pessoas

reunidas no propósito de ouvir a palavra do Senhor Essa é sim a morada do Senhor. Então disse, o Oíticica, a conexão

Oiticica é um nome sugestivo, um nome propositivo, bem assertivo, mas tem que ir além das meras produções de leis,

porque entende que esta Casa legislativa está abarrotada de leis, como qualquer outra nação, costuma sempre

direcionar inúmeras leis. Então, um país ou algo que é regido por muítas leis é porque a questão ética não está

funcionando, A questão moral não está vinculada, não está em exercício diante da grande proporção de leis, então,

sempre será um defensor de menos leis e mais assertividade, mais prática. Mas é bem-vindo esse projeto, apenas faz

uma colocação de forma ética e responsável, mas a gente sempre tem que pautar para esse entendimento. E, assim,

tem, sim, um grande potencial, não só Pau dos Ferros e região. Quando a gente fala a cultura pau-ferrense, a gente

não pode deixar de falar no seu contexto, em que nós somos regidos aqui por uma média de 37 a 40 cidades que

convergem na cidade de Pau do Serro. Então, a cultura pau-ferrense está além dos muros da cidade de Pau do Ferros.

E aí um grande ponto chave nessa temática é a questão de desenvolvimento de tecnologías, como bem falou o

Presidente, para mapear todas essas culturas locais. A cultura não é simplesmente uma dança, uma apresentação de

um teatro, algo desse tipo. A cultura vai além, vai na identidade de um povo. Eu recordo perfeitamente, é algo cultural

no nosso município e a gente está aproveitando o gancho que nós estamos aqui na presença do pessoal da lgreja

Batista. Recordou seu Zé Lucas, um ícone da cidade de Pau do Ferros, que juntamente com seus amigos trouxeram a

igreja batista para aqui, para esta região. Então, se não se engana, lembra que Betânia sempre falava nessa passagem

de seu Zé Lucas, que buscava sempre fortalecer a criação da família perante o ato da fé, que foi através dessa família

que minha irmã Betânia conheceu, que ela se converteu para o Evangelho. E se tem esse carinho por todos vocês, a

transformação que vocês provocaram e produziram através da fé ao lado de sua irmã. lsso foitremendo e tem o seu

reconhecimento eterno. E, Jaime, iremos fazer com que isso possa acontecer, porque é um projeto tão bacana que

não pode estar simplesmente no papel. E temos aqui o IFRN, que é um celeiro de produção de tecnologia. Podendo

ver a viabilidade de criar um aplicativo em que pode reunir toda uma plataforma, que pode gerenciar todo esse grupo

de cultura, não só de Pau dos Ferros, mas da região. Porque, imagina, ter um aplicativo, uma tecnologia à disposição

que possa conectar pessoas. E isso é algo que deve ser pensado e que deve ser analisado por toda esta Casa para se

tornar algo maior, além de uma mera apresentação local de Pau do Serro, mas sim de uma toda região, mas tendo

como base o município de Pau dos Ferros. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, saudou a todos os presentes e aos que

acompanham pelas redes sociais, parabenizou ao vereador Jaime de Carvalho. Disse o quanto é muito importante

trazer um Projeto de Lei que dá fôlego à cultura em nosso município, porque sabemos que não é fácil para os

fazendeiros da cultura aqui. Não só aqui, em todo o Rio Grande do Norte, o país também sofre, mas é importante

trazerem projetos, indicações que venham de encontro a fortalecer de alguma forma a estrutura, são levadores de

cultura neste município e deixando aqui o muito obrigado por sempre estarem lembrando da cultura em nosso

município. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Leí aprovado por unanimidade pelos vereadores

presentes na sessão. Passou a palavra para o 2e Secretário, Vereador ALANY SAMUEL TOPES DE FREITAS, para

proceder com a leitura do tvtoÇÃo DE coNGRATULAçôEs (APtAusos) - Ne 0íJ/t2l2o25 - FRANCISCO DE ASSIS

MONTEIRO, MOÇÃO DE CONGRATULAçÔES À rcnEJA BATTSTA PELO ANIVERSÁR|O DE 60 ANOS, EM PAU DOS

FERROS/RN. Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, saudou aos nobres pares, a todos os presentes e ouvintes

das redes sociaís, disse que estava neste momento para homenagear a lgreja Batista pelos seus 60 anos de vida na

pessoa do pastor Oséias Seja bem-vindo à Casa do Povo, como sempre isso é um colaborador também dessa Casa E

de toda a Pau dos Ferros, saudou a todos os membros da lgreja Batísta que estão presentes. Requerendo na forma

regimental que se digne e registre nos anais desta Casa, e que seja publicado nos órgãos de comunicação da Câmara

Municipal de Pau dos Ferros, a moção de aplausos e congratulações à lgreja Batista de Pau dos Ferros pela celebração

de 60 anos de fundação. Requerendo que deste ato, seja dado ciência ao pastor-Presidente da lgreja Batista de Pau

dos Ferros, pastor Oséias Lucas Rego, Avenida Getúlio Vargas, aqui em Pau dos Ferros. pois é com grande alegria e

profundo respeito que parabenizou a lgreja Batista de Pau dos Ferros pela celebração dos seus 60 anos de fundação.
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Então, desde 24 de outubro de 1965, essa igreja tem sido um ínstrumento de fé, serviço e esperança, marcando de

forma signíficativa a história espiritual e socíal do município de Pau dos Ferros. Ao longo de seis décadas, a lgreja

Batista de Pau dos Ferros demonstrou compromisso com os ensinamentos bíblicos e com os princípios que norteiam

a fé Batista, mantendo-se fiel à palavra de Deus e aos valores da liberdade religiosa, do serviço cristão e do amor ao

próximo. Sua atuação vai além das paredes do templo, alcançando famílias, acolhendo pessoas em vulnerabilidade e

contribuindo com ações de recuperação e assistência, como desenvolvidas junto ao Centro de Recuperação, o Cred.

Parabenizou o pastor Oséias Lucas Rego, toda a liderança e cada membro da lgreja por essa caminhada frutífera, que

honra o jubileu seja um tempo de gratidão, renovação e celebração das conquistas alcançadas, com a certeza de que

ainda há muitos propostos a serem cumpridos. Assim sendo, justifica-se presente propositura , razão pela qual solicito

o registro nos anais desta Casa Legislativa. Assim, por toda a sua contribuição espiritual, moral e social e pelo legado e

fé e serviço prestado à comunídade, ao longo de seis décadas, esta Casa Legislativa expressa profundo reconhecimento

e sinceras congratulações à lgreja Batista de Pau dos Ferros, desejando-vos bênção, prosperídade e, contudo,

fortalecimento em sua caminhada cristã. Em Romanos L2, tO está escrito, na Bíblia Sagrada, amai-vos uns aos outros

com amor fraternal. Quanto à honra, antecípem-se uns aos outros em dar-se honra, e é o que essa Casa está fazendo

nesse momento, se antecipando, e dando honra ao senhor, grande liderança da igreja, e a todos os membros da lgreja

Batista aqui de Pau dos Ferros. Disse que todos os membros podem se inscrever a este projeto. Vereador REGINALDO

ALVES, saudou aos nobres pares, pediu para subscrever a esta moção de aplausos. Queria aqui registrar a presença de

Moisés do portal Potiguar Juntamente com sua equipe, de certa forma parabenizá-lo por não se curvar ao poder

financeiro, que é tentador, mas o povo precisa de um grito independente. Então, seja essa voz na comunicação para

levar o clamor do povo, porque quando a mídia se vende por questões financeiras, causa um prejuízo tremendo à

população. Fazendo menção aqui à amiga Amelinha, que é uma pessoa que tem um carinho imenso e sempre ver ela

ali na ígreja, quando passa alí nas imediações da lgreja Batista, e é uma pessoa que está em todo momento, não de

hoje, mas de muíto tempo, Sebastião, que teve o privilégio, há honra de ser professor dele no ensino médio, lá no José

Fernandes de Mello. Como falou anteriormente, Lucinha, não tem nem como mensurar esse carinho, esse amor de

irmão que tem por ela. Às vezes, você não precisa estar presente para demonstrar, mas basta reencontrá-la, que aí

que tem essa felicidade em reencontrá-la. Oseias nem se fala, um servo também de Deus, que tem ajudado centenas

de pessoas, Roberto, através do fortalecimento da fé. Quantos e quantos, juntamente com toda a sua equipe, Maurício

e todos os outros demais, encontram-se pessoas que chegam lá no credo abalado espiritualmente, abalado

emocionalmente, abalado de todos os aspectos. E a igreja faz aquele trabalho de fortalecimento da fé, e isso a

população pau-ferrense tem que ser Brata a todos vocês que fazem tudo isso com carinho e com amor, em servidão

ao Senhor Deus. Ficou emocionado quando ver pessoas que têm um propósito e fazem sem pensar em algo em troca,

simplesmente por um ato de amor e de carinho a Deus, porque quando faz isso pelo próximo, é um ato de amor e

carinho a Deus. E a lgreja Batista, comemorando os seus 60 anos, é algo que deve parabenizar, porque tem feito
grandes obras através da palavra no nosso municípío, e só tem Bratidão, como membro do poder legislativo, tem
gratidão a todas as instituições religiosas, filantrópicas, que buscam praticar o bem, buscar fazer com que as pessoas

fiquem melhor do que estavam. Porque quando uma pessoa chega abalada lá na igreja, não é só o indivíduo que está

abalado, não. Toda a família, toda a família se encontram abalada. E quando vê o suporte religioso direcionado por

vocês todos, sem exceção, cada um de vocês são essenciais. Lá não funciona só com a Melinha, não funcíona só com

o Oséias, ísso é uma engrenagem de forma coletiva que faz com que a lgreja Batista e o Cred, serem referência de

bondade. Vereador GUGU BESSA, saudou aos nobres colegas vereadores, visitante aqui presente, quero saudar a toda

a lgreja Batista em nome do pastor Oséas, quero saudar também a imprensa que está aqui, Moisés do Portal Potiguar,

todos da imprensa que estão aqui presentes, e saudar a todos que estão aqui neste plenário. Quero parabenizar de

primeira mão ao querido vereador, amigo Sargento Monteiro, por essa importantíssima emenda de moção de

congratulação à lgreja Batista. Só sabe o trabalho que a lgreja Batista vem fazendo em prol da nossa cidade de Pau dos

Ferros e nossa região e do RN, sem medir esforços, sem medir fronteiras. Lá, é testemunha, não é porque ja na
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frente do pastor Oseias, mas é testemunha, de tantos voluntários que trabalham lá também, está de parabéns, quero

mandar um abraço para todos os voluntários, está aquí Maurílio, que já teve um sobrinho, teve irmão naquele Cred.

Só os cidadãos que têm um familiar que vai para o credo sabem a importância que Pastor Oseías vem fazendo ao

decorrer desses anos para a população do Pau dos Ferros e região, e sem medir esforço, sem fronteiras. estou cansado

de procurar, pastor Oséias perturbando muito a Amelinha às vezes, né, Melinha, que fica lá em prol desses cidadãos

que vivem aí, a mercê da droga, que é o maior problema hoje do mundo e do Brasil, se chama droga, porque se tenta

ajudar, os familiares tentam ajudar, tem o Cred aqui em Pau dos Ferros, que junto com a gestão do município, agora

está tendo o apoio, que na época pastor Oseías, se sentia na pele que nem um gestor queria ajudar o nosso credo aqui

em Pau dos Ferros, tem a gestão municipal que ainda está olhando com bons olhos para que tirar esses jovens que

querem se curar dessa doença que é tão cruel no mundo que é as drogas, que parabeniza o Sargento Monteiro e quer

aqui parabenizar a lgreja Batista por esse brilhante trabalho e agueles voluntários que lá tem, Cred um forte abraço a

todos e conte sempre com esta Casa. Vereadora DOMICIANA IOPES, saudou a todos que acompanham, aos que estão

no plenário, que vieram participar desse momento, parabenizar o vereador Monteiro, por essa moção de

congratulação. E vendo que tem uma parte veterana mesmo da igreja Batista, que se recorda, gue na sua adolescência,

a sua prima Rita também participava, a Luzineíde participa, e já via muitas coisas 1á. Tinha aquela parte com as crianças,

as gincanas. Se recorda também de Hugo e Márcia, que tinha um programa de rádio à tardinha, que chamava muito
os jovens. E parabéns, pelos 60 anos que não são 60 dias. São 60 anos de hístória, de evangelização, oração e também

de muita ação. Amélia, Lucinha e todos vocês aqui, os vizinhos aqui do bairro. E é muito lindo esse trabalho, que tudo
seja para a glória de Deus. O mais importante é essa doação e que o Senhor cresça e que diminuamos cada vez mais,

porque tudo é para a glória de Deus. Vereador DEUSIVAN SANTOS, saudou aos nobres pares, todos que acompanham

de suas casas e os que estão presentes no plenário nesta sessão. Acredito que, para quem é cristão, sabe a importância,

tanto da igreja católica, quanto das igrejas protestantes em nosso país, não só a cunho religioso, mas em especial o

que se diz de fazer o bem ao outro, da solidariedade, de projetos sociais, é que em nossa cidade não é diferente. A
lgreja Batista tem desempenhado um papel importantíssimo, não só para a sociedade, mas principalmente aos gue

mais necessitam, aos que estão à margem da sociedade, aos que não têm, muitas vezes, quem dê a mão, porque os

que são invisíveis na sociedade, geralmente, tendem a se sentir só, só quando a família por sofrimento não aguenta

mais, quando a sociedade mesmo não consegue olhar aquilo como um ser humano. E a gente tem erros enquanto

sociedade e se impondo também nesse lugar, porque muitas vezes tomam conta dos nossos problemas e por ter tanta

coisa para resolver, esquecemos dos que mais necessitam de nós. e as igrejas na nossa cidade e em especialo pastor

Oséias vem desempenhando um projeto importantíssimo quando você tira alguém das drogas quando você busca

alguém que não tem um lugar na sociedade e devolve um lugar paralá, e dísse isso porque tenho um amigo no Riacho

do Meio que foi o maior ganho da sua vida desde que virou vereador, foi ver ele fora das drogas que é um menino que
jogou no Brasíl todo, tem um futuro esplêndido, acho que era um dos jovens que a gente olhava e os olhos brilhavam,

dizia, aquele alí vai representar o Riacho do meio, muito longe e as drogas pegou e lacerou a vida dele e hoje graças a

Deus vai fazer três anos que ele está limpo e está construindo uma vida, está conseguindo viver, parou o sofrimento

com a família, é muíto bom, pastor Oseias, saber que Deus envia pessoas para cuidar de pessoas. Sabendo que tem
dificuldades enquanto socíedade, mas enquanto tiver pessoas do coração bom, pessoas que cuidam de pessoas como

seres humanos, têm uma sociedade cheia de esperança, e vai chegar num lugar bom para todo mundo, Deus quiser.

Vereador ATANY SAMUEI, saudou aos nobres pares, a todos os presentes, ao público que nos assiste e que está aqui
neste momento, parabenizou ao vereador por essa moção, em especial aqui ao amigo Oséias por estar aqui nesse

momento e ser um líder religíoso dessa igreja, em Pau dos Ferros, por salvar vidas. Às vezes pensamos em hospital,

em outras instituições como salvadores, mas a igreja salva vidas, muitas pessoas aflitas que procuram, muitas pessoas

cheias de problema, e quando procura se manter, busca a fé, e as igrejas têm esse papel, e esses líderes religiosos têm

esse papel crucial na vida de muitas pessoas, manter acesa aquela fé que supera as dificuldades. Então, ao amigo

Oséias, você está de parabéns, você é mais do que merecedor disso, como os demais que estão ao seu Fica feliz
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em participar desse momento, é uma pessoa que tem muita fé acredita demais no poder superior se considera bem

recebido em todas as igrejas onde tem a palavra de Deus e fica bem à vontade, Então, ficou feliz nesse momento de

participar dessa moção, E dizer que contínue assim, pois sabe que não éÍácil vocês que estão à frente e passam por

oscilações na fé de vocês, diariamente, são colocadas à prova e vocês têm que enfrentar, porque o mundo de hoje é

assÍm, quanto mais você é correto, mais você é desafiado. Então, tem que se manter firme, tem gue ter pessoas como

você e tem que valorizar vocês, tem que dar continuidade. Depois de vocês, tem gue vir novos e renovar essa fé das

pessoas. Vereador JAIME DE CARVAIHO, dísse que na verdade, quando eu falo sobre lgreja Batista, falo sobre uma

igreja que tem um carinho muito especial. Fala porque tem grandes amigos, pessoas muito queridas que congregam

nesta igreja. Fala porque o pastor Oséas, de modo muito particular, é uma pessoa que tantas vezes recebeu, gue tantas

vezes acolheu, tantas vezes esteve lá no gabinete na prefeitura com muito carinho, às vezes ele dízia, podemos iniciar

com oração. Eu sempre achei isso muito bonito, porque todas as suas conversas, ele iniciava e finalizava com oração.

Que há uma pureza e há um abastecimento espiritual que faz bem. Quando estava passando pelo seu problema de

saúde, pelo seu deserto espiritual, sabe muito bem que a lgreja Batísta foi uma das que esteve em comunhão contigo,

comunhão espiritual, uma das que orou para que hoje ele estivesse aqui e tem essa gratidão imensa. É uma igreja que

se sente acolhido nas vezes em que esteve na lgreja Batista, sempre se sentiu extremamente acolhido pelos irmãos.

Acho muito bonito o trabalho que é feito lá, não apenas de espiritualidade, a liderança do pastor Oséas, de Magnólia,

a forma como eles sempre recebeu. Pessoas que há muito tempo estão na igreja, como já mencionou, Rúbía, que é

uma pessoa que conhece desde pequenininho, ela e a sua família, lá lembrou de Diogo, participando desde

pequeninínho lá na lgreja Batista. A juventude da lgreja Batista o encanta, a forma como eles sempre atuou, no canto,

no balé, nas apresentações. E aquí, em nome de Brígida, parabenizou a todos. O perfil de todos os batistas é uma coisa

que realmente tem um destaque muito bacana aqui em Pau dos Ferros. Lembrou, quando era criança, que acho que

era o pastor Jonas que estava à época aqui, que tinha muitos cultos ali do lado de fora, a igreja aínda era pequenininha,

ainda não tinha tanta estrutura, então traziam os shows ali para o lado de fora, e tem uma memória afetiva muito

bacana, porque ficava alí, próximo à água na boca, escutando os cantores evangélicos, parece assim que são muíto

abençoados, assim, vozes belíssimas, vê o quanto a música gospel, a cada dia mais conquista os nossos corações,

porque são vozes ungidas, são pessoas que tocam os nossos corações. E lembrou da reforma do tempo, lembrou
quando foi construído aquele salão lá em címa, das feijoadas que eram feítas, para que pudesse o trabalho ser

desenvolvido a cada vez mais, e desde o início do Cred já teve a oportunidade de estar em alguns momentos fazendo

visitas, seja com os grupos de voluntariado, seja individualmente, mas será a presença viva do quanto aquele trabalho

é transformador, das garrafas PET que taziam trabalhos para coletar, para poder mandar lá para o Cred, para o pessoal

fazer vassou ra, parc poder transformar. Então, é a igreja que tem afinidade, que sabe da história e que tem um carinho

muito especial. Então, que Deus possa abençoar esse trabalho de evangelização, que vocês possam estar a cada dia

mais fortalecidos na fé, na espirÍtualidade, na ação, porque a fé sem ação também não vale de muita coisa. E sabe o

quanto a lgreja Batísta de Pau dos Ferros vai longe, porque tem um trabalho social muito consolidado e um trabalho

de fé e de espiritualidade que marca a cidade de Paulo dos Ferros. Então, 60 anos são pouco, que Deus possa

multiplicar os anos de vida e a ação espiritual de santidade, de fortalecimento que essa ig§a tem para a Pau dos

Ferros, e fica aqui um abraço, inclusive a nossa gratidão ao vereador, Sargento Monteiro, por trazer e dar a

oportunidade de falar sobre uma igreja de pessoas tão queridas, e que tem certeza que essas orações chegam lá no

céu e que Deus também sabe gue tem muitos trabalhadores pela sua Mestre aqui na lgreja Batista que com certeza

consolida esse trabalho cristão aqui no nosso município. Então, parabéns de todo o coração. Fica aqui a minha gratidão

e os parabéns por esses 60 anos de trabalhos e de muito servíço ao Senhor. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse

que era para fazer justiça, algo que tinha esquecido de falar, porém também gostaria de fazer justiça que ao voltar a

essa Casa aqui, ver o quanto o presidente tem sido democrático, tem sido humano em receber as pautas e a usa a

democracía diante das sessões no dia a dia aqui nessa casa, porque não denegrindo nem querendo condenar os demais

que já passaram, porque cada um tem o seu momento. E aqui nessa casa, lembra o senhor, por
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terminar aqui, pastor, e os demais membros da lgreja Batista, o Presidente sempre dá o momento para que a gente

faça a homenagem aqui ao vivo, entregando as moçôes de congratulações que já estão aqui nas nossas mãos. E

também, para fazer justiça, senhor Presidente, lembrar a população de Pau dos Ferros que o Cred, além de trabalhar

com o ser humano em recuperação, a lgreja Batista também tem muitos animais lá no Cred, que eles dão essa

assistência, então, não poderia deixar de fazer esse registro para que a população saiba. Agradeceu a presença de

todos. Em momento algum quer ter a soberba de quando vocês o elogiam, para não subir a cabeça, porque a Deus

toda a honra e toda a glória, mas são muito gratos pela parceria que os vereadores têm tído conosco. O Presidente

colocou a moção de aplausos para votação. Moção de aplausos aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes

na sessão. Passou a palavra para o 2e Secretário, Vereador ALANY SAMUEL, para proceder com a leitura do PROJETO

DE LEI - N9 2353/2025 . DOMICIANA MARIIÁC DE OLIVEIRA LOPES, DENOMINA RUA MANOEL FLORÊNCIO DE

QUE|ROZ, NO BATRRO RTACHO DO ME|O, NO MUNrCíprO Or pAU DOS FERROS/RN, ESPECTFTCA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Vereadora DOMICIANA LOPES, fez a defesa, disse que este projeto é a denominação da Rua Manoel

Florêncio de Queiroz, que é o do seu avô, em memória, uma homenagem. A família fez esse loteamento no bairro
Riacho do Meio e quis homenagear os seus familiares, eternizarem através desse momento, através dos nomes das

ruas. E o nosso amigo Xavier está em casa acompanhando e hoje estou aqui para fazer essa defesa. Seu Manoel

Florêncío nasceu no sítio Cinzenta, zona rural de Pau dos Ferros, casado com Josefa Elvira do Rego, juntos tiveram 12

filhos e, muito jovem, ele mudou-se para o bairro Riacho do Meio, onde viveu o restante de toda a sua vida. Foi um

grande proprietário de terras no bairro do sítio Brabo, empregando e ajudando muitas pessoas. Muitos trabalhadores

conquistaram o respeíto e ele conquistou o respeito de todos. faleceu no ano de 1982, deíxando um legado muito
importante para toda a família. E nesse legado vai tudo, vai o emocional, vaí o exemplo de vida, vai todos os seus

ensinamentos. E esse momento, trazer com que a rua recebe o nome dele, é um momento sublime de oportunizar, de

eternizar quem tanto fez, o patriarca da família, que cuidou dos seus filhos, que fez com gue hoje todos tivessem suas

vidas encaminhadas com suas famílias também, com suas respectivas famílias. Então, eu coloco aqui no plenário e

peço a aprovação de todos os meus colegas por esse projeto de lei. O presidente colocou o Projeto para votação.

Projeto de Lei aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para o 2e Secretário,

Vereador ATANY SAMUEI. para proceder com a leitura do REQUERTMENTO PARA O IEGISLATIVO - Ne 0ÍJíJ.3|2O25 -

FRANCTSCO DE ASSTS MONTETRO, REQUER A REALTZAçÃO Oe SESSÃO SOLENE PARA COMEMORAçÃO DE 508 ANOS

DA REFORMA PROTESTANTE. Vereador SARGENTO MONTEIRO, Íez a defesa, aos nobres parlamentares, o

Requerimento é exclusivamente eu dirigir aos senhores, que é quem vão aprovar, se teremos ou não essa sessão

solene já marcada para o dia 7 do próximo mês. Por que dia 7? Devido à agenda da casa que já está bem ampla. A

reforma protestante faz aniversário no día 3L de outubro. Porém, devido, como já falei, à agenda da Casa, faremos no

dia 7 de setembro. E já convida a todos os senhores vereadores, a população que nos acompanha aqui pela rede

sociais, pela rádio cultura, a população cristã de Pau dos Ferros, convidou para que se faça presente aqui nessa sessão

solene, e todos os pastores das igrejas evangélicas aqui de Pau dos Ferros. Fazendo esse convite, esse convite para

que estejam presentes. Vereador REGINAIDO ALVES, saudou a todos os presentes, os demais colegas, aos vendedores

de água de poço. Primeiramente, queria, de certa forma, Sargento Montenegro, parabenizá-lo pela propositura do
Requerimento e dizer que, tranquílamente, pode sím ser colocado na pauta da sessão solene para prestigiar os 508

anos da reforma protestante no nosso país e no nosso mundo. vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, pediu que se

resumem ao assunto que está sendo debatido porque a gente tem um pequeno Expediente para tratar de outros

assuntos, o assunto se refere agora sobre o Requerimento do vereador Francisco de Assis Monteiro que requer a
realização de sessão solene à comemoração dos 518 anos da reforma protestante. Vereador GUTEMBERG BESSÀ

saudou aos nobres vereadores, visitantes aqui presentes, e ouvintes que nos escutam através de meio de comunicação

da Rádio Cultura do Oeste. Disse que parabenizava o vereador Sargento Monteiro por essa importantíssima lndicação

que requer a realização da sessão solene da comemoração de 158 anos da reforma protestante, mais do que justo,

acredita que esta Casa vaivotartodos afavor, tem a certeza que no dia 7, Sargento Monteiro, vaiser
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sessão solene. Pode contar sempre com esse vereador gue os fala, tendo a certeza que o outro debate que estava aqui

em discussão vai para o pequeno Expediente e lá terão mais discussão. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, disse que

também quer deixar aqui todo o seu apoio ao Sargento Monteiro. Trazendo a essa Casa assuntos que são pertinentes

à sociedade e também termos essa Casa como lugar de fazer jus ao que o movimento protesta acionista tem feito no

país e a gente como uma Casa Legislativa e que defendemos a democracia temos que ter também isso na religião, sou

católico todos sabem, mas abraça todas as religiões porque nada que vem de Deus não vem por mal, mas vem sempre

por bem. O presidente colocou o Requerimento para votação. Requerimento aprovado por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para o 2e Secretário, Vereador ALANY SAMUEL, para proceder com

a leitura do tNDtcAÇÃo - Ne ofl612o25 - JosE ALVES BENTO, REQUER A PAVTMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA

UBALDINA DIÓGENES DANTAS, NO BAIRRO BEIÁ V15TA, NESTE MUNICíPIO. VCTCAdOT GATEGO DO ALHO, fCZ A dEfCSA,

nobres colegas vereadores, população presente, aos amigos gue nos escutam através das nossas redes socíais, Rádío

Cultura do Oeste, quero mandar aqui um forte abraço a todos os amigos e amigas da zona rural do município de Pau

dos Ferros. Gostaria aqui de reivindicar, à excelentíssima senhora prefeita, Mariana Almeida, a pavimentação e a

drenagem da rua Ubaldina, Diógenes Dantas, no baírro Bela Vista. A gente sabe que aquele bairro está crescendo a

cada dia e precísa de mais pavimentação para aquele bairro. Excelentíssima senhora prefeita, é um pedido não só

desse vereador, mas do povo daquele bairro. Gostaria aquí de contar com o apoio de cada um vereador desta Casa

Legislatíva. O presidente colocou a lndicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores

presentes na sessão. Passou a palavra para o 2e Secretário, Vereador A|ÁNY SAMUEL para proceder com a Ieitura do

tNDtcAçÃo - Ne 0186/2025 - FRANCTSCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, REQUER AO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE

TRÂNSITO - DEMUTRAN, A REALIZAçÃO DE ESTUDO DE VIABILIDADE PARA CONSTRUçÃO DE REDUTORES DE

VELOCTDADE COM STNAL'ZAçÃO NA RUA JOEL PRAXEDES, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO ATÉ A RN-177, NESTE

MUNICíPIO. Vereador GUTEMBERG, BESSA, fez a defesa, saudou aos nobres vereadores, visitante aqui presente, por

fim, ouvintes que nos escutam através da Rádio Cultura do Oeste. Essa indicação vem para melhorar o transeunte ali

na Rua Joel Praxedes. Todos nós sabemos que a rua foi recapeada, só que não foifeita lombada. E também pedimos a

compreensão do Demutran para fazer as faixas de pedestre em frente ao CMEI Maria Vera Lúcia de Ornes e também

em frente ao Colégio João Escolástico, porque na hora dos alunos entrarem e na hora dos alunos irem para a sua

residência, precisa serfeita essa fiscalização. E também pediu a compreensão ao Demutran, que váÍazer visita lá no

Colégio João Escolástíco e também no CMEI Maria Vera Lúcia, porque é onde existem várias crianças e várias mães,

naquele horário de pique que vai sair de 11h às 11h30, a gente vê muitos transeuntes passar, principalmente de moto,

de carro, passar em alta velocidade. E com essas lombadas sendo construídas, vai melhorar o tráfego e vai ter mais

segurança para aqueles cidadãos, aqueles pedestres que transeuntes na rua Joel Praxedes e vão para o seu

determinado bairro, que é o Conjunto Olívio de Sousa, Paraíso, Carvão, Sítio Alagoinha dos Estevam, para todas essas

comunidades. Deixando aqui com a certeza que todos os vereadores desta Casa, neste momento, vão votar a favor e

fica aberto para qualquer um dos vereadores que queira subscrever essa lndicação. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS,

Primeiro para pedir a subscríção e para parabenizar o vereador. Essa é uma matéria que já vem cobrando também há

algum tempo, porque estamos vendo a hora um acidente lá na Joel Praxedes, gue passa em alta velocidade e

empinando pneu, precisa urgentemente dar uma solução à população do bairro Riacho no meio. O presidente colocou

a lndicação para votação. lndicação aprovada à unanimidade pelos vereadores presentes nesta sessão. Passou a

palavra para o 2e Secretário, Vereador ATANY SAMUEL para proceder com a leitura do INDICAÇÃO - Ns O23U2O25 -

FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO, REQUER A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA VALDIR LOPES

CHAVES, NO BAIRRO RIACHO DO MEIO, NESTE MUNICíPIO. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, fez a defesa, saudou a

todos os presentes e aos ouvintes pelas redes sociais, sejam pela Rádio Cultura, em especial a todos que fazem parte

do Bairro de Riacho do Meio, a comunidade que ama, gue corre em suas veias o amor e a paixão por aquela população.

Presidente, a infraestrutura no Bairro de Riacho do Meio tem avançado significativamente durante anos, mas tem

problemas ainda crônicos que assolam a população e que buscam diariamente tentar solucionar ou reso
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forma possível e pedír a sensibilidade da prefeita Mariana, e a gestão é obrigação, enquanto representante do povo,

mas também é uma luta que travam juntos nessa Casa diariamente. E peço a todos a contribuição que estejam comigo
também nesse projeto de melhoria da população e que consigam fazer o máximo, dar o máximo a cada um de nós

para termos uma população mais assistida, que o poder público consiga chegar mais próximo de cada um popular
pauferrense. E a luta vai continuar sempre, porque eu seí que é para isso que estamos aqui. vereador Gugu Bessa,

disse que parabeniza o vereador por essa importantíssima lndicação que essa rua já é uma luta que vem travada lá no

conjunto Olívio de Sousa por muitos e muitos anos. Já teve material encostado lá para ser calçado e retirado, não sabe

ainda porquê, entendeu? Em outras legislaturas, o material, as pedras, estava tudo encostado, tiraram e levaram para

outro local. a nossa gestão agora já calçou uma rua Manoel Florêncio já calçou nessa gestão agora, e já vem fazendo

várias e várias benfeitorias naquele bairro, só que a gente não podemos ficar lá nesse momento que é uma rua que

necessita rapidamente ser calçada até a RN 177 também que ali fíca ligado e fica o bairro mais apropriado para a gente

fazer nossos transluzentes, que quer pedir a vossa excelêncía também poder subscrever essa importantíssíma

lndicação. O presidente colocou a lndicação para votação. lndícação aprovada à unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. O presidente JAIME DE CARVATHO COSIA NETO, declarou encerrada as pautas do dia. E em

seguida declarou aberto o pequeno expediente. A começar pelo Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, saudou a toda a
população que estão em suas casas, aos presentes no plenário e a todos os colegas vereadores, disse que pouco usa o

pequeno Expediente, mas quando eu ver alguma coisa que inflama a população ou que precise de uma defesa, estará

a uso da tribuna. Todos os vereadores, com exceção quem não está presente, e o vereador Alany e Sargento Monteiro,
vem desde 2022 acompanhando os questionamentos vindo por parte do Ministério Público sobre a venda de água em

nosso município. E, como o colega vereador falou, não podemos fazer disso um caso político. E sim, um caso tanto de

saúde pública, quanto de necessidade, dos que necessitam a venda da água de poço em nosso município, quanto os

gue compram, os que utilizam, que também é um dos gue consome água de poço. E, assim, enquanto vereador, tem
de ter responsabilidade antes de falar ou ir para a rede social, inflamar a população, ou querer crescer em cima de um

assunto que está assolando as pessoas mais pobres do nosso município. E posso ser tudo, mas nunca foi irresponsável.

Sempre quando vem ao plenário, quando vem para um pequeno Expediente, vem com fatos, com alguma coísa que o

sustente sobre o que vem debater. O Ministério Público mandou algumas vezes o município e a vigilância pública deste

município tomar atitude sobre a venda de água de poço. E o Gordo do Bar, vereador dessa Casa e a ex-vereadora Zélia

Leite, trouxe para cá, para casa, o pedido de uma audiência pública e foi feito junto ao Ministério Público, junto à

Suvisa, junto à Vigilância Sanitária do munícípio, e junto à população aqui dentro dessa Casa. De lá para cá, viemos

acompanhando um bocado de acontecimentos que culminou no fechamento de alguns pontos de venda de água de
poço em nosso município. Mas na audiência pública foi pedido aos vendedores que tentassem de alguma forma, pelo

menos de se adequar às resoluções que tinham por parte do Estado e também por parte do Ministério Público. A sua

solidariedade a essas pessoas, nunca vai faltar, porgue sempre vai estar do lado dos mais pobres, dos que mais

necessitam, mas também da responsabilidade, enguanto representante do povo, não poderia deixar de esperar ter
em suas mãos provas do que vem acontecendo. Que poderia fazer um vídeo, como falou ontem mesmo na reunião,
podia fazer vídeo e optar por uma parte do sofrimento das pessoas, de algumas pessoas. Mas, enquanto representante
do povo, também tem que ter responsabilidade, e faz com responsabilidade. Está marcada uma reunião com os

representantes, os vendedores de água mineral e com a sociedade em geral, que foi feito a público, e acredíta que

chegarão a uma solução que fique bom para todo mundo, e está aqui para dar as mãos no que for preciso, no que for
preciso de lutar e de buscar. E acredita que todos os vereadores também, sem paixão política, sem querer se

engrandecer em címa do outro, porque para ele é isso daí, política rasteira não funciona, porgue não é assím. Quando
a ele e seus colegas prezam pelo bom zelo e o bom entendimento aqui dentro da Casa, não é porque seja inércia não.

É porque eu tenho responsabilidades. E seus colegas sabem, até o que está rindo aqui para mim, olhando para mim
ríndo, eles sabem o quanto é responsável quando vai falar, colega. Vereador REGINALDO ALVES, saudou a população

pau-ferrense. Primeiramente, para repudiar mais uma vez a Cactus Por não fazer a substituição das câmeras Talvez
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tivesse concorrência no momento da licitação ou então da dispensa de licitação E muitos não participaram porque a

exigência era a câmaraPTZE hoje a gente continua vendo essas mesmas câmeras, isso é um absurdo, gente. lsso é um

absurdo. Não dá para entender um negócio desse aí. Para quem está ouvindo, sabe perfeítamente que a Cactus, que

é da empresa, que é do mesmo grupo do Cidadão 190, ganhou um processo licitatório para fazer a transmissão aqui

da Câmara. E lá, um dos requisitos era a Câmara PTZ. A Câmara PTZ. E está aí, as mesmas câmaras analógicas. lsso não

dá para entender, não. Não dá para entender. E agora, voltando à pauta da que dedicar a maior parte do tempo agora

em relação à questão dos vendedores e os consumidores da água de poço. Gugu Bessa, de SOYo a 90% da nossa

população consome essa água. E muitos dos consumidores são beneficiários do Bolsa Família, que só recebem o

dinheiro no final do pagamento. E esse pagamento é para se alimentar e também beber água. Aí é justo, é justo ficar
inerte diante de uma situação dessa, não está colocando pobre contra rico, ninguém contra ninguém. Mas não dá,

gente, não dá, não dá mesmo. Quem é que vai beber essa água da barragem? Aí diz, não, é uma determinação do

Ministério Público. O Ministérío Público está fazendo apenas um aconselhamento, apenas um aconselhamento díante
da pressão que ele está recebendo das grandes empresas, das indústrias da água mineral. Não é só o Estado, não,
porque a gente sabe que aquela água que é selada, que é colocada naquele selinho do Estado, vai uma cota à parte
para o bolso do Estado. Vai uma cota à parte. Então, aí a gente vai se silenciar, não vai se pronunciar dentro de uma

situação dessa. Quem é que vai vender água de poço fiado para esses usuários do Bolsa Família? Quem é que vai

vender? Quem é que vaífornecer essa água? A prefeita vai trazer da China? Gente, aqui não se trata de briga política,

não. É do lógico. Ah, mas aí a gente vai desobedecer a lei? Hoje a gente vê constantemente o ferimento à lei. Por

exemplo, teve uma época que queria derrubar a vaquejada porque eram maus tratos dos animais. Existe uma lei

dizendo que não se pode maltratar os animais. E nem por isso as vaquejadas deixaram de existir, gente. Aí, porque

tem uma determinação do Ministério Público, aí a gente vai fechar os olhos e vaideixar com que a população fique

sem água potável. A água de poço é contaminada. Prove o contrário. Prove que a água de poço é contaminada e

penalize aquele estabelecimento que está com a água contaminada. Mas não faça isso com todos os vendedores. Não

dá para me silenciar. Não tenho pretensão política, como todos vocês já sabem, não estar fazendo, neste momento,
um palco político. Está preocupado com você cidadão, porque, muitas das vezes, não tem condição nem de comprar
o básico. lmagina o essencíal, que é a água, gente. Aí as pessoas, a gente vai deixar, não, ao ouvir, não posso confirmar,
mas disseram que a água da barragem de Pau de Ferros era bem mais saudável do que a água de poço. Gente, eu

desafio publícamente, enche uma garrafa de água da Caern e beba qualquer vereador, a gestora, seja lá quem for,
beba essa água. Eu coloco um nariz de palhaça aqui e digo mais nas redes sociais, eu sou um palhaço, eu sou um
palhaço. De novo, vereador, de novo, porque isso aí é um tapa na cara da sociedade, querer justificar uma situação

dessa, um Estado. Nós estamos em um período de estiagem, a capacidade hídrica da barragem está reduzida, gente.

A gente vê aí essa situação, aí as pessoas vão beber uma água daquela da barragem? Não façam isso não, gente. Nós

podemos mudar esse destino, essa sítuação. Estará amanhã lá na prefeitura dando as mínhas sugestões e colaborações

de forma ética e responsável, não para colocar a população A contra B, mas de buscar uma solução e flexibilizar para

esse período de estiagem que esses comerciantes retornem à venda da água de poço e também a população mais

carente possa ter acesso a água potável, porque a água de poço é uma água potável no nosso município, o que não é

água potável, que diz ser, é a água da barragem. Vereador SARGENTO MONTEIRO, nobres pares, e os que acompanha
pelas redes sociais, pela rádio Cultura, Hoje vem se importar exclusivamente aqui nessa situação da água de poço da

comunidade de Pau dos Ferros, na venda da água de poço foi procurado por alguns vendedores, inclusive por Damião,

lá do bairro São Geraldo, quero dizer a vocês, aos vendedores de águas de poço, à população de Pau dos Ferros, que

nós estamos aqui para defender os interesses da população de Pau dos Ferros, do povo de Pau dos Ferros. E com

certeza estaremos representando vocês procurando o melhor para vocês vendedores, e para a população. E temos
que ser bem responsáveis, é bem verdade, nesse momento. Desde o início, a primeira pessoa gue procurou foi o
Presidente da Casa, por ser o líder aqui da Câmara. E procuramos a Secretaria de Saúde, foi feita reuniões, e essas

reuniões é justamente procurando ver o melhor, a melhor solução. É tanto que amanhã já tem uma reun marcada
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com os vereadores, com a prefeita e com a Secretária, e com a vigilância sanitária. Tem até algumas dicas aqui que um

amígo passou. Sabemos que a problemática não se restringe apenas à leí. É algo que se deve utilizar do que for razoável

e do bom senso, observando a necessidade do povo. Sim, é verdade. E muitos consumidores, algo interessante aqui,

fazem sua compra de água para pagar por mês a esses vendedores. É algo que o pessoal do Chafariz não oferece esse

pagamento por mês. Mas é por isso, por essa sensibilidade, que nós estamos aqui. E que entendam que nós não

estamos fazendo a politicagem, mas nós estamos fazendo a política pura, política decente para que seja realizada,

solucionada essa problemática, e aíé bom gue se pudesse convocar o Ministério Público para que estivesse presente

também, veremos se dá tempo até amanhã, contamos também justamente com a sua presença o vereador, temos
que estar lá que é para discutir razoavelmente dentro do direito e dentro da razoabilidade, dentro do que se toca aqui,
que é a saúde pública do município de Pau dos Ferros. Vereador GUGU BESSA, saudou a todos os presentes que nos

escutam através da Rádio Cultura e redes sociais, os vendedores de água de poço, aqueles que fornecem água para

todos os cidadãos. Aqui estamos a deixar bem claro que estamos todos de mão dada em prol de todos os revendedores

e abastecedores d'água do município de Pau dos Ferros. Fizemos a reunião ontem para debatermos e vimos o melhor

caminho para ser tomado, para não chegar a tal ponto que chegou, porque foi feita uma audiência aqui em 2024, a
promotora veio e debateu e falou o que era que ia fazer na nossa cidade. O técnico da UFRN esteve neste local, se

propôs afazer uma associação, só que quando a gente foi ver o tamanho, a complicação, que o técnico só pode assinar

três revendas d'água. Tendo a certeza que amanhã vai ser tirado novos encaminhamentos para levar ao Ministério
Público para que essa solução seja resolvida. Tem certeza que os três desta Casa, sem nenhum A ou B, aqui estamos

brigando por esta causa para ser resolvido. Bebe água de poço, Reginaldo bebe água de poço, o Presidente desta Casa

Talvez bebe água de poço, todos os vereadores aqui desta Casa são representantes do povo. Tendo a certeza que toma

água de poço. Só que a gente tem que ver o gue demanda os decretos para a gente chegar até lá no Ministério Público,

para ele tomar essa solução e ver o que é o melhor caminho para esses revendedores de água de poço. Quero aqui

deixar a minha solidaríedade a todos, e podem contar sempre com esta Casa, com esses 13 vereadores, gue ontem
mesmo, na sexta-feira, quando recebemos a primeira notificação, foi em Damião, que no dia da sessão anterior, o
vereador Gordo do bar me procurou, imediatamente marquei essa reunião para debater com a Vigilância Sanitária e

a Secretaria de Saúde. O vereador Deusivan o ligou também preocupado com essa demanda. lmediatamente, quando

marcou a reunião, convidamos o Gordo do bar e convídei também, vereador Reginaldo não convideia vossa excelência
porque como o líder da bancada o vereador Gordo do Bar, convidou ele para ir à sessão na reunião, só que ele não foi
porque ele está fazendo um exame em Natal nesse momento quero deixar aqui que é todos os treze não é só um nem

dois não, é todos os treze vereadores estão muito preocupados para que se resolva logo essa solução da venda de

água de poço. Vereador JAIME DE CARVALHO, acho que o convite é extensivo aos demais vereadores, para que

estejam conosco nessa discussão, ontem estivemos questionando ao Poder Executivo Municipal quais seriam os meios,

na civilidade, no diálogo, na conversa, em que pudesse resolver essa pauta de uma vez por todas e apresentar
possibilidades de regularização. Porgue, ao mesmo tempo que é um grande problema econômico para o município, é
também um problema de saúde pública, não se pode esquecer. É difícíl se ponderar, porque os dois lados precisam

ser colocados numa balança e, em especial, outros órgãos que se sobrepõe, inclusive, à nossa jurisdição, como, por

exemplo, o próprio Poder Judiciárío. e aí precisa buscar uma solução, e eu acredito que várias cabeças juntas, várias

cabeças pensantes, e que possam contribuir de forma efetiva, vão sim chegar a um denominador comum e vai

conseguir vencer mais essa pauta. Não há nada na vida que não tenha solução, a não ser a morte. lsso já ouvi desde

criança, e é bem verdade. Então, tudo pode ser resolvido na conversa, no diálogo e com boa vontade, e o Poder

Executivo ontem demonstrou toda a boa vontade, e os vereadores da base, que têm acesso à Secretaria de Saúde,

acesso imediato, solicitaram essa reunião para que buscasse esse diálogo, e eles se mostraram totalmente abertos a

retomar esse diálogo com o pessoal que comercializa a água de poço, e, sem dúvida nenhuma, amanhã vai sair com

algum encaminhamento. Então, que seja uma reunião próspera e que as pessoas possam acompanhar, não no sentido,
claro, cada um vai lutar pelos seus direitos, isso aí é absolutamente normal, mas que a gente compreenda
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sempre, toda moeda tem seus dois lados e com ponderação vai compreender o que é que é melhor a ser feito. E tem
a certeza que amanhã vai sair com bons encaminhamentos. Ao aproveitar, além de agradecer a presença dos

excelentíssimos senhores vereadores, de toda a assessoria, os assessores aqui da Casa, por mais uma sessão ordinária.
Agradecer também quem permaneceu conosco aqui na plateia até agora. Não tem como a gente não enaltecer sempre

a seu gambiarra, que está ali do começo ao fim. Toda sessão vem e fica ali caladinho, ouvindo, mas a gente sabe o
quanto ele absorve, o quanto ele leva também a nossa voz para fora desse prédio, sede da Câmara Municipal, e

também trazavozda sociedade aqui, mensalmente, através da Tribuna Popular. É sempre uma honra para todos nós,

aquí do Poder Legislativo. Então, muito obrigado. e comunicou a todos que na próxima semana, em virtude do

encerramento de um ciclo de treinamento dos vereadores, sete vereadores puderam participar do curso de formação
no mês de agosto, e os outros seis ficaram aguardando uma nova oportunidade. Então, essa oportunidade surgiu e

terão esse curso a partir da próxima terça-feira em Natal. Então, em vírtude desse curso, a sessão ordinária que

ocorreria na terça-feira, ocorrerá na segunda-feira, às 14 horas. Então, fica aquí o comunicado, a convocação também,
a toda turma aqui da Câmara, para que na próxima segunda-feira a gente estique aí o turno e trabalhe também no

horário da tarde para que a gente possa conduzir a 30ê sessão ordináría. Então, grato a todos pela presença e pelas

contribuíções, declaro encerrada neste momento a 29e sessão ordinária da 13 sessão legislativa da 20a legislatura da

Câmara Municipal de Pau dos Ferros e até a próxima segunda-feira, às 14 horas. Então, feitos esses comunicados, o
presidente ,AIME DE CARVALHO COSTA NETO, declarou encerrada, à 29e sessão ordinária da primeira sessão

legislativa da 20e Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros e até a próxima terça-feira, quando teremos mais

uma sessão ordinária, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1a Secretária da Mesa Diretora da

Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Ataene Deniles Queiroz de Souza Mendes na

condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes,

mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessões desta

Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 24 de outubro de 2025

Jaime de Neto Alany Samue de Freitas
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